

**Dagsorden til bestyrelsesmøde mødet bliver
indkaldt via Skype
Tirsdag den 20. januar 2021 kl. 18 - 20**



Referent: Stine Rodahl Lassen

Fraværende:

1: Godkendelse af dagsorden

Vi bytter rundt på punkt 5 og 6. Ellers godkendes dagsordenen.

2: Godkendelse af referat

Vi godkender referat

3: Covid-19 situationen i ABC (Orientering og drøftelse)

Skolen: Børnene blev sendt hjem op til jul med hjemmeundervisning. Lærerne gav børnene rigeligt materialer med hjem, da de havde forudset restriktionerne sandsynligvis ville blive forlænget. Mandag efter ferien mødte mange lærere op, for at lægge materialer frem til eleverne.

For en uge siden blev 4. klasse ind for at få kursus i at bruge google meet, og nu kan 1., 2. og 3. klasse også hente ipad, hvorigennem de kan lave flere online møder for at sikre trivsel for børnene.

I SFO er der nødpassning, hvor pædagogerne er med til at holde styr på børnene, og det går rigtig godt.

Der har været meet med de små, og det har især været grundet det sociale og trivsel, og det har været en succes. Det at se hinanden med kameraet, det betyder meget for det sociale.

Forældre til skole: Det fungerer godt de er kommet online, for nu er dagene strukturerede. Det at de er online, gør der er nogle tidspunkter de skal på, og en tidsramme for at lave opgaven, og så også at kunne se og snakke med hinanden. Det betyder meget for det sociale. Ved at de er kommet online sker beskæftigelsen også næsten af sig selv, der er en styring et andet sted fra, så det ikke er forældrene der ved siden af deres jobs, skal strukturere og holde børnene ved ilden.

Børnehaven: Der er andre vilkår, der er ikke nødpassning som sådan, men for 1,5 uge siden fik de besked på at stramme sig mere an, og opfordre forældre til at holde børn helt hjemme eller komme i færre timer. Børnehaven har til opgave, at børnene ikke er for mange samlet. Det sværeste er at forældrene ikke længere kommer ind i børnehaven. Børnene klarer det rigtig flot, det er forældre og personalet der har mest ondt i maven over kontakten. Det er en forældregruppe der er maksimalt presset, og de gør alligevel alt hvad de kan. Det betyder rigtig meget. Det er hårde vilkår, børnene er meget opdelte, der er næsten ikke noget legetøj fremme. De møder ind i børnehaven om morgenen, storebørnegruppen går over i hallen. De er inde til formiddagsmad, og er kun inde derefter for at spise mad for kort at få varmen. Cykelskuret har fået vinduer, så der kommer lys ind og det kan give læ. Der kommer snart noget brænde, så det kan give varme. Der er sikret læ på alle områder. Der er stor ros til pædagogerne, det må gerne siges ud i byen at de er dybt taknemmelige for al den hjælp de får, og også den store tilkendegivelse af mails, og anerkendende beskeder i døren.

Hvordan modtager man nye børn? Reglerne gradbøjes lidt, for de enkelte børn, gruppen og personalet. Når man starter, skal man mødes på en ordentlig måde.

4: Investering:

a) Ny sandkasse

Vi fik i november nogle ekstra midler fra kommunen, som skulle bruges til udemiljøet grundet corona hvor man er så meget ude. Der er så købt flere småting, og sandkassen udvides til at omfatte de tre små huse og hen til bålhuset. Blåbjerg leg kommer og laver det. Yderligere er der indkøbt 5 kubikmeter træ, og der er indkøbt nogle tæpper, så børnene kan komme til varmen, hvis de er blevet kolde.

b) Tøj til pædagogerne

Alle de voksne i børnehaven og SFO har fået flyverdragter fra Würth. Forældre: Det er personalet velundt, det har de trængt til.

5: Skemastruktur kommende skoleår med bilag (Orientering og drøftelse)

4. klasse. Hvis minimumsnormeringerne skal opfyldes, skal de fire dage i ugen gå i skole indtil 14.30. Derfor vil det være rigtig fint, hvis forældrebestyrelsen bruger retten til at flytte den understøttende undervisning, så de konverteres til en to-lærerordning.

Hvis skoledagene forkortes, skal der være tilbud om SFO.

Timetallet er været svært at gennemskue, derfor er skemaet lavet om, således alle lektioner bliver lige lange. Det kan give udfordringer med enkelte børn, som skal med bus kl 13.00. efter drøftelse bliver der enighed om, at de pågældende børn, må have lov til at gå fem minutter før undervisningen slutter for at nå bussen.

Forældrebestyrelse: Der skal søges om, at nedsat timetal for indskoling. Og til dagsorden på næste møde skal vi tage en beslutning om, at nedsat timetal for mellemtrinnet.

Ønsker fra forældre: At de praktiske og musiske fag fordeles på de forskellige ugedage, således der så vidt muligt hver dag sker et afbræk fra det boglige.

6: Styrelsesvedtægter med bilag

Det omhandler vedhæftede bilag

Der er et regelsæt over valg til skolebestyrelser, samt en vedtægt om skolevæsenet.

Regelsæt for valg til skolebestyrelser:

- Vi skal sikre os at have godt styr på formalia, særligt hvis det bliver aktuelt med valglister og der ikke er fredsvalg.
- Der står noget om, hvis vi skal tilbage til at have valg hvert fjerde år, så står der, hvordan man gør det. Men som det er nu, så ønsker vi ikke det, da vi også gerne vil have nogle ind fra børnehaven.

Vedtægt for den kommunale styrelse i vejen Kommune

- Der er nogle steder vi ikke retter os efter formalia
- Kapitel 1: Stk. 2: Skolens leder varetager sekræterfunktion. Det vil sige Stine ikke brude være referent, men sådan har vi valgt at gøre det her.
- Forretningsorden: Hvem der deltager i møderne. I BAC lader vi suppleanterne deltage. I vedtægterne står der, at hvis et menigt medlem ikke deltager i 3 måneder, så er det først der suppleanten træder ind.
- § 6: Vi afholder møde når det ønskes af formanden eller hvis en tredjedel af forældrebestyrelsen ønsker det. Det plejer vi at klare sammen
- § 7: Der skal indkaldes med 14 dages varsel. Det gør Rikke ikke, men i og med vi har lavet en fælles kalender, så tænker hun det går
- Der står formanden alene skal lave dagsordenen, men Rikke laver dem i samarbejde med Helle og Thomas som ledelsen har de føling med, hvad der rører sig.
- § 11: Der føres en protokol over bestyrelsens beslutninger. Dialog: Vi drøfter om referatet er protokollen, og hvor vidt vi bør underskrives. Beslutning: Det skal undersøges.

Bilag til vedtægt for styrelsen af det kommunale ...

- Under ”uddelegeringer” og ”lejrskoler og skolerejser”. Der er noget helt lavpraktisk i hht. beløbet i det fra kommunen som ikke ser ud til at stemme. Det skal vi følge op på, og rette til.
- Side 6: Skolebestyrelsens principper. Hjemmesiden er rodet, principperne skal samles. I hht. Klassekasser, er det frivillig at betale og forældre og børn er anonyme.
- Side 7, pkt. 2: Vedtagne ændringer som følge af politiske ændringer. Den ene ændring er, at alle nu kan vælge med at køre med 2 årige valgperioder, og ikke kun børnenecentre. Men betyder det så, at man er på valg 2 år, eller sidder man stadig 4 år, og så er det forskudt valg. Det er op til forældrebestyrelsen at beslutte det. Som vi gør det nu, er de menige medlemmer

valgt ind for 4 år, og suppleanter 2 år. Dialog: Det fungerer for os, vi har hjemmel, så vi fortsætter på samme vis, da det bidrager til en kontinuitet i bestyrelsen.

- Side 7: De forkortede skoledage 0-3: Der står det er delegeret til Regin. Men mulighed for forkortet skoledag på mellemtrin, er uddelegeret til skolebestyrelsen.
- Side 8: Mål for førskolen er uddelegeret til forældrebestyrelsen. Det står i deres DUA, hvor de står på mål for, hvorfor og hvordan det gøres, og med hvilken gavn. Det skal ske så glidende som muligt.

Tanke fra bestyrelse: Når det er op til bestyrelsen, bør det være på som tilbagevendende årligt punkt til revidering. Vi er bevidst om vi ikke er ansat som pædagogisk personale, men derfor har vi stadig en ret.

Helle forslag: Der kan laves en status quo i Maj, hvordan forløb det i år, hvad tænker vi fremadrettet. Og så tage udgangspunkt i det igen i november

Forslag: Det kunne være godt med et årshjul fra bestyrelsen, så det er skemalagt, hvad der skal på, til hvilke møder, hvert år.

Forslag: Til status quo i Maj, kan det være godt at invitere personalet der har arbejdet med førskolen med til mødet, og så få input derfra. Der kan vi få de fleste svar på vores spørgsmål.

- Vi skal sende en kommentar ind. Rikke laver en formulering og sender ud til bestyrelsen.

7: Nyt fra

a) Ledelsen – ansatte Palle og Sanne

- a. Palle startede 1. december, og er kommet i gode hænder ved Lone. Fornemmelsen er, at det går fint.
- b. Sanne startede 1. januar, det er en lidt anderledes start. Hun har mange af sine timer i SFO'en. Fornemmelsen er, at det går godt. Det er en mærkelig situation at starte på den måde.
- c. Kommentar fra forældre: Ofte ved nyt personale er det ikke tidsnok vi som forældre orienteres gennem eksempelvis et nyhedsbrev. Om ikke andet til de forældre, hvis børn er berørte. Ellers er det børnene der pludselig fortæller det, eller man selv ser et ukendt ansigt. Et billede og et par linjer, vil være rigtig godt.
- d. Annie er gravid igen, og lige om lidt bliver der slået en barselsvikarstilling op.
- e. Askov- Malt var forbi os i november, for at høre om børnecentre, og vores erfaringer. Bække ønsker nu også at komme forbi. Så bestyrelsen og personalets arbejde har båret så meget frugt, at når man tænker børnecenter, så er det os i ABC de kigger mod.

b) Formand

Der er ikke så meget. Vi er indkaldt til dialogmøde med Udvalg for skole, kultur og fritid. Tage og Rikke var afsted for to år siden. Her får man lov at få taletid, hvordan vi synes klaveret spiller. Sidst havde Rikke en mursten med, for at sige, vi gerne vil bygge ud. Det var et positivt møde, og vi følte vi blev hørt. Det er en halv time med taletid. Det er d. 11.

marts, og vi har først næste møde d. 16. marts. Vi vælger at flytte mødet til mandag d. 1. marts. 18.30-20.00

c) Personale

Corona fylder rigtig meget, og det er svært at gøre andet, end corona. Så De tænker, at de gør, hvad de kan. Og heldigvis har de hinanden end hinanden.

d) Forældre

Vi roser personalet og anerkender deres kæmpe indsats. Vi ved de kæmper, og vi ved det er op af bakke. Og det betyder meget for os, alle de kræfter, der ligger i det, og det overskud i trods alt mestrer at vise.

8: Eventuel

Til næste bestyrelsesmøde prøver vi at indkalde gennem Teams, da vi her alle vil kunne se hinanden. Eller evt. google meet. Det undersøges i forsøg på, at vi alle kan få lov at se hinanden.

Punkter til næste møde

- Principperne fra sidste, skubbes igen til vi kan mødes, og fælles kigge på det.
- Beslutningspunkt: Nedsætning af timetal på mellemtrinnet
- Hvad er vigtigt at få sagt på forvaltningen

Stine Lassen	Rikke Ulbrant Lønbjerg
Thomas Jørgensen	Mette B.
Ulke Ren	Kaj Hansen
Carsten	Lone Christiansen
Brita Bisgaard	Lene Olesen
Anita Jørgensen	Stine Lassen
Anita Johansen	